
   

 

A tutti i clienti interessati 

Loro Sede         

          Aggiornamenti News 19/2024 

          Pisa, 5 marzo 2024 

Oggetto: Transizione 5.0  

È stato approvato il 26 Febbraio scorso il decreto PNRR che disciplina i crediti d'imposta 
Transizione 5.0 per progetti di investimento effettuati dal 1/1/2024 al 31/12/2025 che comportino un 
risparmio energetico di minimo il 3% a livello di unità produttiva, OPPURE di mimino il 5% per il 
processo produttivo interessato dall’investimento.  

 
Misure previste e spese ammesse 

1. Efficienza energetica: acquisto di beni strumentali materiali o immateriali 4.0, stanziamento 3.780 
mln 

2. Autoconsumo e autoproduzione: acquisto di beni necessari per l’autoproduzione e l’autoconsumo da 
fonti rinnovabili (ad esclusione delle biomasse), stanziamento 1.890 mln 

3. Formazione del personale: per la transizione verde, stanziamento di 630 mln 
 

Il credito d’imposta è legato a tre classi di efficienza energetica/autoconsumo e autoproduzione: 
a) riduzione dei consumi energetici dal 3 al 6% della struttura produttiva OPPURE,  riduzione dei 
consumi energetici dal 5 al 10% dei processi interessati dall’investimento: 

- 35% per investimenti fino a 2,5 milioni di euro; 
- 15% per investimenti oltre i 2,5 e fino a 10 milioni di euro; 
- 5% per investimenti oltre i 10 milioni e fino a 50 milioni di euro; 

b) riduzione dei consumi energetici dal 6 al 10% della struttura produttiva OPPURE, di riduzione dei 
consumi energetici dal 10 al 15% dei processi interessati dall’investimento: 

- 40% per investimenti fino a 2,5 milioni di euro; 
- 20% per investimenti oltre i 2,5 e fino a 10 milioni di euro; 
- 10% per investimenti oltre i 10 milioni e fino a 50 milioni di euro; 

c) riduzione dei consumi energetici oltre il 10% della struttura produttiva, OPPURE, di riduzione dei 
consumi energetici oltre il 15% dei processi interessati dall’investimento: 

- 45% per investimenti fino a 2,5 milioni di euro; 
- 25% per investimenti oltre i 2,5 e fino a 10 milioni di euro; 
- 15% per investimenti oltre i 10 milioni e fino a 50 milioni di euro. 

 
È necessario, quindi, attendere il decreto attuativo per la definizione dei diversi aspetti del piano 

Transizione 5.0 che non sono stati definiti dal Decreto Legge. 
 
Rimaniamo a disposizione per valutare la fattibilità dell’eventuale intervento proposto o qualsiasi 

altro chiarimento/approfondimento. 
 
Vi ricordiamo di visitare il nostro sito internet www.bdfinance.it al fine di rimanere aggiornati sulle 

news e scadenze. 

 

          Cordiali Saluti 

http://www.bdfinance.it/

